

EL MAHONES

BISEMANARIO CATÓLICO POPULAR Y DE NOTICIAS

Año VII

SUSCRICION: 0'50 PTA. AL MES

Mahon Miércoles 5 de Abril de 1893

OFICINAS: ALONSO 3.º, N.º 5

NUM. 458

MUERTE Y RESURRECCION

En estos días la Iglesia nuestra Madre nos recuerda muy grandes misterios, que son altísima gloria para Dios é inefable consuelo para las almas que conocen y aman á Jesucristo. Es imposible considerarlos sin que el entendimiento se eleve y el corazón se impresione profundamente. En ellos está reasumida toda la religion que felizmente profesamos: porque son el fin principal de las obras de Dios, la expresion más sublime de la bondad y amor divino y el cumplimiento del gran designio que se propuso el Señor de las majestades al bajar de las alturas de su gloria.

Pecó el hombre y con su desobediencia se hizo responsable delante de Dios de una deuda infinita; cerráronse las puertas del cielo y se abrieron desgraciadamente las del infierno. Por más que se esforzara no le era posible por sí mismo satisfacer á la justicia del cielo, reconquistar el reino de la gloria que había perdido y librarse de las penas eternas á que se había hecho acreedor. Todo esto solo podía lograrlo un Dios que se pusiese en lugar del hombre. Por esta razon el Señor prometió á la humanidad culpable un redentor. Este redentor fué Jesucristo que nació en desmantelada cueva, que fué perseguido muy cruelmente por un reyezuelo, y que por treinta años vivió humilde y oscuramente. Más ¿cómo realizó Jesucristo, verdadero Dios y verdadero hombre, obra tan estupenda? Padeciendo horribles tormentos y muriendo en infame patíbulo. Es esto lo que recordamos en estos días solemnes.

Jesús deseaba muy ardentemente sacrificarse por los hombres para darles la vida eterna. Por esto se dirigió á Jerusalén donde sabía había de ser crucificado. Este pueblo le recibe con palmas y ramos, extendiendo sus vestidos al paso del Salvador; pero al cabo de pocos días le condena al más atroz martirio, como si fuese el mayor de los criminales. Jesucristo hubiera podido escapar á las manos de los judíos: más no quiso, antes se entregó á la muerte para consumir nuestra redencion. Pero el bondadoso Jesús, antes de acabar su existencia, resolvió demostrar á los hombres el amor que les profesaba; y así, reuniendo á sus discípulos en una modesta estancia, y después de haberles lavado lo piés, instituyó la Santísima Eucaristía, dándoles á comer su propio cuerpo y su propia sangre. Hecho esto se retiró al huerto de Getsemani para orar, y allí le prendieron los judíos poniéndole en manos de infames sayones, quienes le azotaron, coronaron de espinas y finalmente crucificaron en medio de dos ladrones.

¡Así fuimos redimidos! ¡A tan costoso precio nos compró el Salvador!... Más, la Resurreccion ya se ha verificado; Jesucristo triunfó de la carne y de todos sus enemigos; la humanidad quedó redimida. Acompañemos nosotros á la Iglesia en su regocijo y alegrías por tan fausto acontecimiento, repitiendo con Ella: ¡Aleluya! ¡Aleluya!

CARTA DE ROMA

La fiesta de San José en el Vaticano.—Las peregrinaciones.—Austria y el Vaticano.—La visita del emperador de Alemania

Nos escriben de Roma con fecha 19 de Marzo de 1893:

«Hoy, fiesta de San José, el soberano Pontífice ha admitido á su Misa, en la Sala del Trono, á las damas romanas que con ocasion del Jubileo pontificio, le habían ofrecido una preciosa casulla que el Padre Santo ha estrenado en la Misa de esta mañana por responder al ritual de Cuaresma por su color violeta con franjas de oro, cosa que no pudo verificarse en la Misa jubilar por corresponder ornamentos de color blanco.

«Los diarios mal intencionados han hecho correr el rumor de que las peregrinaciones anunciadas serían interrumpidas durante un mes entero, del 20 de Abril al 20 de Mayo, es decir, durante las fiestas profanas que se verificarán para celebrar las bodas de plata del rey Humberto y de la reina Margarita. La verdad es que no hay suspension que valga y que la Comision central de las fiestas del Jubileo ha recibido ya el aviso de las peregrinaciones siguientes, que vendrán en Abril y en Mayo. En Abril una peregrinacion romana, bajo la direccion del Obispo de Lugo, que ha pedido y obtenido ya para su peregrinacion una audiencia que se ha fijado para el lunes de Pascua; otra peregrinacion, en la que tomarán parte los católicos de Bérgamo que á consecuencia de las elecciones administrativas no pudieron reunirse en Febrero á los demás peregrinos; otra del colegio de San Bernardo de Troyes, de los alumnos de la Escuela Normal de Désir, de los Terciarios Franciscanos, de los Círculos Católicos de Austria, de los polacos de la Galitzia y Cracovia, de los delegados franceses de las Conferencias de San Vicente de Paúl, la peregrinacion internacional de Tierra Santa, de Bohemia y de los peregrinos húngaros, los de Bélgica, Strasburgo, Metz y los de Terranova, dirigidos por el Obispo de Csanad.

«Otros peregrinos de diversas diócesis de la Hungría vendrán en Mayo, y también para Mayo están anunciadas las peregrinaciones suiza, holandesa, polaca, maltesa, triestina y una peregrinacion rutena de la Galitzia. Varios de estos peregrinos podrán asistir á las beatificaciones, que continuarán durante el año jubilar y cuyas fechas acaban de fijarse en la forma siguiente: el 16 de Abril, la beatificacion del venerable Antonio de Baldinucci, de la Compañía de Jesús; para el 30, la de los cinco mártires Jesuitas de las Indias Orientales; el 14 de Mayo, la beatificacion de los cinco mártires Dominicos del Japon.

«Los órganos oficiosos del Gobierno italiano han atribuido á toda clase de presiones, como emanadas del gabinete de Viena, para hacer que desistiera el Círculo de San Miguel del proyecto de peregrinacion á Roma. Los tales diarios añadían que el gobierno

austriaco había cedido á estos deseos, y que por medida de prudencia había aconsejado que no se verificara la peregrinacion. Los mismos diarios habían excitado al populacho á que maltratasen á los peregrinos que vinieran de Austria. Pero la verdad es que el gobierno austriaco ha interpelado al ministro de Negocios extranjeros de Italia, por conducto de su embajador en Roma, para saber si la peregrinacion austriaca, promovida por la Asociacion de San Miguel, y que debe llegar á Roma el día 22 del próximo mes, correría algún peligro ó suscitaría manifestaciones hostiles; pero el ministro de Italia ha contestado que el gobierno había tomado todas las medidas necesarias para dar libertad á todos los peregrinos en general, y en particular á los peregrinos esperados de Austria.

«En cuanto á nuestros italianísimos, no les queda otro consuelo que la próxima visita del soberano de Alemania al Quirinal. Pero por poco que se considere este asunto, no hay motivo bastante para que se felicite de esta visita de Guillermo II. En efecto; no son los soberanos de Italia los que han tomado la iniciativa de invitar á sus bodas de plata á los soberanos de Alemania, sino éstos los que se han invitado por sí mismos y han pedido al rey Humberto hospitalidad en el Quirinal, según resulta de informes ciertos y del texto mismo del despacho del emperador Guillermo. De aquí han querido deducir que Alemania quiere ahogar toda veleidad del gobierno italiano de aproximarse á Francia y de conservacion *velis nolis* de una alianza que tanto interesa á Italia.

«De parte del Vaticano, como la visita imperial ha sido precedida de la mision extraordinaria del general Loe, seguida de la audiencia que el emperador pidió al Papa, por él y por la emperatriz, es evidente que no hay ofensa personal para Leon XIII.

«Además, esta visita imperial confirma los compromisos de la Triple alianza con respecto á Roma capital, pero es la Italia oficial la que únicamente sufrirá en este asunto, porque los católicos de todas las naciones no cesan de acentuar sus reclamaciones en favor de la Santa Sede.—V.»

Ecós y comentarios

Ya se ha inaugurado la capilla pública protestante en Madrid.

¡Qué vergüenza!

En la noche del viernes 17 del mes próximo pasado se consumó la gran iniquidad, el atentado constitucional.

El templo protestante, primado que será de las Españas, se ha abierto al público en la capital de la Monarquía con la solemnidad con que se pueden inaugurar los edificios públicos dedicados á objetos perfectamente lícitos.

¡Todo ha sido inútil! Se han despreciado las justas reclamaciones de los Obispos, las quejas de millares de católicos, el clamor unánime de España entera.

Ni se ha cuidado el Gobierno de guardar siquiera las formas.

Si al fin ese templo se ha reducido, con los remiendos que le ha impuesto el Gabinete, á la categoría de una casa privada, ¿por qué se tolera el acto solemne de su pública y ruidosa apertura? ¿No es ésta una de las manifestaciones de un culto disidente prohibidas por la ley fundamental del Estado?

¡Bah! El templo, desde sus cimientos hasta su cúspide, con cruz ó sin élla, con versículos de la Biblia ó sin versículos, es un monumento de opróbio para el Gobierno de una nación católica, es un ataque sangriento á la conciencia de los españoles en nombre de la libertad de conciencia...

El Gobierno, autorizando la apertura del templo protestante, ha echado abajo el art. 11 de la Constitución: desde ahora en España no existe la tolerancia de cultos; se ha declarado ya, en el terreno de los hechos, la más omnívota y vergonzosa libertad de cultos.

Protestamos como españoles que vemos ultrajadas nuestras conciencias.

Protestamos como españoles que vemos pisoteadas las santas y gloriosas tradiciones patrias.

Protestamos como ciudadanos á quienes no se atiende.

Protestamos como hombres que ven su dignidad ofendida.

Con motivo de la apertura del templo protestante escribe un periódico católico un brioso artículo de protesta, en el que se lee lo siguiente:

«Y dirigiéndonos á nuestros hermanos los católicos de toda España que no acaban de relegar á segundo término las causas personales, para, unidos en apretado haz, dar la gran batalla al enemigo común, les decimos: Nuestras luchas fratricidas, nuestro encono, nuestra falta de union, es la causa principal de la vergüenza que hoy nos abruma.

«Por nuestra falta de union hoy se crucifica á Cristo; por nuestra falta de union se envilece á España; por nuestra falta de union se nos abofetea en medio de la cara y con toda la mano; por nuestra falta de union estamos contrayendo grandes responsabilidades ante Dios y ante los hombres.»

Cierto, ciertísimo; nuestras discordias explican de algún modo el atrevimiento del Gobierno. Unidos, organizados los católicos, batallando por su Dios y su patria, infundirían respeto; mientras que, divididos como están, poco pueden y el liberalismo casi los desprecia.

Muerte de un enemigo de la Iglesia.—Ha muerto repentinamente Mr. Julio Ferry, presidente del Senado francés.

La muerte de este político ha sido un golpe providencial para el partido oportunista.

Nadie puede contra Dios, como decía una vendedora de periódicos al anunciar por las calles de París la muerte del presidente del Senado.

Rehabilitado de sus torpezas políticas con su último triunfo parlamentario, Mr. Ferry se proponía dirigir las últimas elecciones y tomar las riendas de la República en sentido oportunista.

Pero ese hombre, perseguidor de la Iglesia, secularizador de la enseñanza pública, autor de la expulsión de los Jesuítas y demás Congregaciones religiosas, ha desaparecido súbitamente como Gambetta.

Quizá en el momento en que acariciaba nuevos

planes de persecucion contra la Iglesia y sus institutos

El dedo de Dios se ha mostrado aquí con toda evidencia.

Un periodista librepensador, que ha escrito mucho contra los curas llamándolos embusteros y encargando que no se les crea, se encuentra á un pillete que se mete por la ventana á su casa para robarle los cuartos.

—¡Eh, muchachol, ¿qué haces?—grita incomodado.

—Señor, lo contrario de lo que dicen los curas; porque como dice Ud. que son tan embusteros! ya no hace uno caso de ellos.

NOTICIAS

DEL EXTRANJERO

Dice un telegrama de Roma que Su Santidad el Papa Leon XIII ha hecho un donativo de 50.000 pesetas para cubrir parte de los gastos de la expedicion encargada de ir en auxilio de la que manda en el Africa Central el capitán Jacques que, como es sabido, se halla actualmente en situacion apurada en Albert Island—Lago Tanganika. La citada suma tiene tambien por objeto contribuir á la cruzada que se está levantando en aquel continente contra los cazadores de esclavos.

Hace pocos días se declaró un incendio en la galería armenia de la iglesia del Santo Sepulcro, cuando se hallaban albergados en la Basílica 1.000 peregrinos rusos para pasar la noche, sin que felizmente hubiera que lamentar desgracias personales.

Varias veces han ocurrido estos siniestros por habitar en las galerías altas los representantes de los diversos ritos que custodian el Santo Sepulcro, el cual se ha librado siempre milagrosamente de su completa destruccion.

Las Cámaras francesas han acordado por 228 votos contra 29 que el Estado costee el entierro civil á Mr. Ferry, uno de los políticos más funestos de Francia.

Dicha votacion da una idea exacta de la moralidad de la Cámara francesa y de la sabiduría de Leon XIII mandando la union de todos los católicos para combatir á los hombres nefastos del gobierno de la República.

DE ESPAÑA

El Excmo. señor arzobispo de Valencia ha recibido directamente de Su Santidad Leon XIII una magnífica medalla de plata encerrada en elegante estuche de terciopelo carmín, recuerdo del último Jubileo del Jefe visible de la Iglesia.

El domingo se verificó en Barcelona, con la solemnidad de ritual y por el ilustrísimo señor Obispo de la diócesis, la bendicion é inauguracion de dos nuevas capillas públicas, ambas en barriadas populares que notaban de hace tiempo la falta de las mismas.

MENORCA

El lunes último terminó en la parroquia de santa María la predicacion cuaresmal que con tanta aceptación ha venido haciendo el celoso Sr. D. Francisco Romero. Como todas las otras veces que ha ocupado

la Sagrada Cátedra interesó y cautivó al numerosísimo auditorio, que llenaba el espacioso local de aquel templo. Recomendó la perseverancia, encargando como poderoso medio para alcanzarla una sólida y fervorosa devocion á María Santísima. No por eso se despidió totalmente de los mahoneses, puesto que recomendó á todos la asistencia al Quinario que la semana próxima dedicará al Sagrado Corazon de Jesús para dar á conocer la utilidad y excelencias de tan santa devocion.

De corazon enviamos al distinguido cuaresmero que tan providencialmente nos deparó la Providencia, nuestros más entusiastas plácemes por el celo y fervor con que ha predicado la divina palabra. Que el Señor recompense sus celosos trabajos y mientras nosotros se lo suplicamos, no podemos menos de manifestar al Sr. Romero, nuestro más profundo reconocimiento de gratitud por el bien que á todos estos habitantes con su predicacion ha causado.

Sr. Alcalde fusionista, sírvase mandar alguno de sus subordinados, á la Plaza de la Constitucion, por las tardes y noches, á fin de poner orden ó mejor hacer desaparecer tanta chiquería, que con sus juegos y gritos, amen de otras travesuras, promueven un escándalo mayúsculo de modo que parece aquello un campo de Agramante. Por cierto que el puesto no es el más adecuado para ello. Obrando así, Sr. Moysi, logrará tres cosas, hacer cumplir las Ordenanzas municipales, dar buen nombre á la poblacion y los vecinos de dicha Plaza que le tendrá muchísimo que agradecer.

Será esta vez que seremos atendidos???

Ya que hacemos mencion de las Ordenanzas municipales, si mal no recuerdo, la señalada con el número 42 dice así: «Desde el juéves santo, celebrados los Divinos oficios, hasta el sábado inmediato después de tocar á gloria, no podrán andar por las calles coches ni otro carruage alguno, escepto en el caso de tener que salir de la Ciudad, y para lo cual será necesario permiso de la Autoridad local, bajo la multa de diez reales vellon. Los carruajes de transportes podrán transitar desde la una de la tarde del viérnes.»

Este año, sin haberse borrado el precedente artículo, vimos, con gran pesar, que no se observaba.

Quien manda aquí?... Así va ello.

En el día de ayer, falleció en esta ciudad la Religiosa Terciaria Carmelita, Sor Clara del Santísimo Sacramento, en el siglo Juana Miró Forteza.

Hace pocos días, pues el Viérnes Santo asistió á los Oficios divinos, que sintióse molestada por las dolencias que desde tiempo padecía, agravándose en términos que el lunes último se le administraron los Sacramentos de Eucaristía y Extrema-Uncion, que la paciente recibió con gran fervor y devocion, entregando su alma al Criador á las seis de la tarde de ayer.

El cadáver ha sido conducido al Cementerio á las cuatro de esta tarde, siendo acompañado á la última morada por Hermanas de S. Vicente de Paul, Religiosas de la Consolacion y numeroso gentío que rindieron este último tributo á la humilde Religiosa, cuya vida se pasó en el ejercicio de la virtud, consagrándola al alivio de las necesidades del prójimo, y á la enseñanza de las niñas pobres.

Descanse en paz la virtuosa Carmelita, y su abne-

gacion y sacrificio hayan encontrado la recompensa ante el Dios de las misericordias y del amor.

En el coche-correo de esta tarde ha llegado de Ciudadela para embarcarse en el vapor que ha salido á las 6 para Palma, el R. P. Carlos Llobera de la Compañía de Jesús, cuaresmero que ha sido de la Santa Iglesia Catedral.

Deseamos al Padre Llobera feliz viaje y no menos feliz regreso á la ciudad de Manresa, punto de su residencia.

Nuestro muy querido amigo, el aprovechado joven D. Juan Saura y Mora, recibió el grado de Licenciado en Derecho en la Universidad de Barcelona, donde cursó las asignaturas de dicha Facultad. Reciba el Sr. Saura y sus distinguidos padres y demás familia nuestra más cordial enhorabuena.

Esta mañana ha salido para Ciudadela el excelentísimo Sr. General Gobernador de la Isla y Fortaleza de Isabel II, D. Juan Muñoz Vargas. Ha quedado encargado del mando el Sr. Coronel del Regimiento Infantería de Baza D. Julian Batanero.

También ha salido para Ciudadela, al objeto de pasar unos días en compañía de nuestro Ilmo. Sr. Obispo Diocesano el Rdo. Sr. D. Francisco Romero, predicador de la Santa Cuaresma en esta Ciudad.

El «Boletín oficial eclesiástico de esta Diócesis» correspondiente al día 29 del finido Marzo contiene el siguiente sumario: Mensaje del Episcopado español dirigido á S. S. con motivo del Quincuagésimo año de su Consagración Episcopal.—Circular de este Obispado sobre la Peregrinación á Roma con motivo del citado Jubileo.—Por la secretaría de Cámara se hace público el vivo agradecimiento de nuestro Ilustrísimo Sr. Obispo á las muchísimas demostraciones de afecto y adhesión que ha recibido de todos los pueblos de la Isla —Memorandum á los Sres. Párrocos sobre las cuestaciones para las necesidades de la Tierra Santa y Dinero de San Pedro, que debían verificarse los días de Viérnes Santo y Domingo de Pascua respectivamente —Bendición Papal dada por el Sr. Obispo en el día solemne de la Resurrección del Señor.—Nombramientos, Ordenes, Colecta para los Esclavos de Africa y Dinero de San Pedro.

De Ciudadela hemos recibido un Remitido que no podemos insertar por falta de tiempo, prometiéndolo publicar en el próximo número.

Mesa revuelta

EL SAMARITANO DEL EVANGELIO

(HISTÓRICO)

Medio siglo há, sobre poco más rodaba por la carretera de Anagní á Carpinetto, en Italia, un carruaje tirado por dos caballos: un preceptor daba la derecha, en el testero, á un niño débil y de color pálido que á la sazón convalecía de una grave enfermedad.

Al llegar al pié de una cuesta observaron los viajeros que, tendido sobre la piedra dura y al lado del camino, se encontraba un niño pobre, con traje de pastor, lleno de polvo y de girones, quejándose amargamente y haciendo penosos esfuerzos para retirarse; lo cual no era de extrañar, pues se le veía un pié

descalzo, muy hinchado, con una herida en el tobillo.

Al llegar junto á él, se detuvo el carruaje y bajó apresuradamente el niño convaleciente á preguntar al pobre la causa de su dolor y de su estado.

El cabrero, que tal era, contestó que había sido atropellado por el carro de un lechero, por no haber tenido tiempo para separarse, y que el conductor, ó no viéndole ó no haciéndole caso, lo había dejado. á pesar de sus gritos y voces de auxilio.

—Pero, ¡ay! que no puedo más, ¡el dolor me mata!—dice.

En el acto, conmovido el joven viajero, con resolución impropia de sus pocos años, atraviesa la maleza y las espinas que le separan de un arroyo, llena su sombrero, da de beber al cabrero, lava la herida y ciñe el tobillo y pié con su pañuelo de batista.

—¿Dónde habitas?—le pregunta.

El pastor señala una aldea en lo alto de la montaña.

Allí no puedes ir—dice el improvisado cirujano.—Vén conmigo á Carpinetto y encontrarás lo que te haga falta.

El herido sonrió de agradecimiento, y apoyado en su protector llegó y fué subido al carruaje.

—Pero ¿qué pensais hacer, Joaquín?—dijo el ayo al ver llegar al herido.

—Pues lo que haría cualquier cristiano. ¿Podemos dejar abandonado á este pobre niño herido?

—Pero, si lo lleváis á casa, ¿que dirán los padres?

—Que he hecho bien, dirán sencillamente. ¿Es cosa extraordinaria ó mala auxiliar á un pobre niño y curarle una herida? Todos harían otro tanto.

El ayo dió entonces una palmada de satisfacción en la espalda de su discípulo, y el carruaje partió veloz en dirección á Carpinetto.

Al llegar á casa de Joaquín, su madre quedóse absorta viendo el huésped inesperado que le traía su hijo, ya que nada traía de agrado por su traje, aunque lo fuera por su agraciado rostro, colocado dentro de un marco negro formado por su abundante cabellera; más cuando oyó á su hijo contar el encuentro y el estado del pobre, hizo llamar apresuradamente el médico de la casa y cuidar al muchacho. Joaquín, al ver tal recibimiento, vertió lágrimas de gratitud y alegría, lanzando sus grandes y bellos ojos centellas de felicidad.

—¿He hecho bien madre?

—Sí, hijo, has obrado bien.

Y alegre y satisfecha abrazó á su hijo, oprimiéndole contra su corazón.

Aquel Joaquín, viajero, delicado y caritativo, era Joaquín Pecci, hoy Leon XIII.

SANTORAL

Miércoles 5 de Abril.—S. Vicente Ferrer confesor.

Jués 6.—S. Guillermo abad y S. Celestino papa y confesor.

Viérnes 7 —S. Epifanio obispo y mártir.

VISITAS DE LA CORTE DE MARIA

Miércoles, á Ntra. Sra. de la Esperanza en santa María.

Jués, á Ntra. Sra. de Beien en S. Francisco.

Viérnes, á Ntra. Sra. de los Angeles en S. Francisco.

CULTOS SAGRADOS

Jubileo Circular de las Cuarenta Horas, continúa en la iglesia de S. Antonio Abad: el Señor está de

manifiesto por la tarde desde las 6 hasta las 7 y media, practicándose el Santísimo Rosario, sagrado Trisagio y canto del Santo Dios.

En las tres iglesias parroquiales, por la tarde la Doctrina Cristiana por los Sres. Párrocos á los niños que deben acercarse por primera vez á la Mesa Eucarística: por la noche Sto Rosario y enseñanza del Catecismo á los niños del distrito.

Viérnes, los asociados al Apostolado de la Oración y Comunion Reparadora, tendrán Misa meditada, Comunion general y ejercicio del Sagrado Corazon de Jesús, con esposicion de S. D. M. como se acostumbra todos los primeros viérnes de mes, á las 7 de la mañana en la parroquia de Sta. María: el ejercicio termina con el Corazon Santo y bendicion con el Santísimo Sacramento.

En las Concepcionistas, también á las 6 y media Misa y Comunion de Desagravio al Sagrado Corazon de Jesús; por la noche el piadoso ejercicio con el Señor de manifiesto y la solemnidad acostumbrada

En S. Francisco se practica la Misa del primer viérnes á las 5 de la mañana; y en el Cármen á las 6 y media; en una y otra iglesia en la capilla del Santísimo Sacramento.

SUSCRIPCION para costear la construcción del Altar mayor y dos laterales con destino á la Iglesia de la Inmaculada Concepcion.

	Pesetas
Suma anterior	2819'72
Rdo. D. Gabriel Cardona (2.ª vez)	2'50
Sra. D.ª A. M.	2'00
Sra. D.ª M. P.	5'00
Cuotas de los Sres. Suscriptores, correspondientes á Marzo	14'50
Total	2843'72

(Continúa abierta la suscripcion).

El Ilmo. y Rdmo. Sr. Obispo de esta Diócesis se ha dignado conceder cuarenta días de indulgencia á cada uno de los fieles, que con sus limosnas contribuyan á la construcción de los mencionados Altares.

Las limosnas para los mismos podrán entregarse á los Rdos. Sres. Párrocos ó al Sr. Vicario de la Concepcion.

D. Jaime Fábregas y Sintés

FALLECIÓ

á las 7 y media de ayer noche á la edad de 83 años

E. P. D.

Su afligido hermano, nietos, sobrinos, hermana política y demás familia, al participar á sus amigos y conocidos tan sensible pérdida les ruegan encomienden á Dios el alma del finado.

El entierro ha tenido lugar á las seis de esta tarde.

Casa mortuoria calle de Cifuentes número 148.

Mahon 5 Marzo 1893.

ANUNCIOS

Don Rigoberto Garcia Blanco,
Juez de primera instancia del Partido de Mahon.

Por el presente hago saber: que á instancia de D.^a Agueda Forbes y Victory, vecina de Villa-Cárlos, se ha incoado expediente para la declaracion á los efectos civiles de muerte presunta de su hermano D. Pedro Forbes y Victory de ignorado paradero, quien se ausentó de Villa-Cárlos de donde era natural, para América en el año mil ochocientos cuarenta y ocho; y se cita y emplaza á dicho D. Pedro Forbes y Victory y á las personas que tengan algun derecho que ejercitar en los referidos autos, para que en el término de dos meses contaderos desde la publicacion del presente en la Gaceta de Madrid, comparezcan por sí, ó por medio de apoderado en los mismos, bajo apercibimiento en otro caso de parales el perjuicio que hubiere lugar en derecho. Dado en Mahon á primero de Abril de mil ochocientos noventa y tres.—Rigoberto G. Blanco.—Ante mí, Ldo. Juan Tremol, Escribano.

DON JOSÉ J. SANCHO, ADMINISTRADOR Depositario de Hacienda de Mahon.

Hago saber: Que terminado el padron de Industria de esta Ciudad formado por la Comision de Hacienda, el cual ha de servir de base para la formacion de la matricula del próximo año económico, estará de manifiesto al público en el local que ocupa la Administracion de mi cargo, todos los dias laborales hasta el día 11 del presente mes inclusive, de 9 á 12 de la mañana, para que los industriales comprendidos en el mismo puedan enterarse de las cuotas que le han sido señaladas y reclamar en debida forma los que se crean perjudicados.

Mahon 1.º de Abril de 1893.—J. J. Sancho.

CAMBIO MAHONÉS

8, INFANTA, 8

Compra toda clase de monedas de oro, plata y billetes extranjeros.

COMPRA Y VENTA de títulos Interior, exterior, amortizable y Cubas.

PRÉSTAMOS sobre alhajas de oro, plata y piedras preciosas.

PRÉSTAMOS sobre relojes, objetos de valor y valores del Estado.

HABILITACION de clases pasivas. Adelantamos pagas mientras seamos habilitados.

8 INFANTA 8

Para vender

Lo está la cantina de la Plaza de la Esplanada n.º 15. Para informes en la misma.

VICTORIA Y BRITANNIA

Son las maquinas propias para familias y mercerías. Hacen medias, calcetines y toda clase de artículos de géneros de punto en gran produccion y sin costura. Con estas maquinas pueden ganarse de 3 á 6 pesetas diarias. Precios sin competencia. Catálogos, instrucciones, precios, agujas y piezas de cambio.

José Gimenez Iglesias
ESCUDILLERS, 61, 1.º — BARCELONA.

PASTA PECTORAL

del Dr. ANDREU, de Barcelona

Remedio seguro contra toda clase de TOS por fuerte ó incómoda que sea, facilitando siempre la expectoración

Clasificación de las virtudes de esta pasta

en las diferentes enfermedades en que se presenta la TOS
LA TOS ronca y fatigosa, que es síntoma casi siempre de tisis y catarros pulmonares, disminuye muchísimo con este medicamento, rebajando por completo los accesos violentos de TOS, que contribuyen mucho al decaimiento del enfermo.

LA TOS continua y pertinaz producida por un gran cosquilleo en la garganta ó carraspera, que unas veces es producida por un humor herpético y otras también por el abuso del fumar, se alivia inmediatamente con estas **Pastillas Pectorales**.

LA TOS seca, convulsiva, entrecortada muchas veces por sofocación, como sucede á los asmáticos y personas excesivamente nerviosas por efecto de una gran debilidad, se combate perfectamente con esta **Pasta Pectoral**.

LA TOS acompañada de ronquera y á veces afonía de la voz, que es tan común á los oradores, abogados, profesores, cantantes, actores y demás que tienen que hacer uso de este importante órgano, desaparece pronto con el uso de estas **Pastillas Pectorales**.

LA TOS catarral ó de constipado y la llamada vulgarmente de sangre, ya sea reciente ó crónica, se cura siempre con este precioso medicamento. Son numerosísimas las curaciones en personas que de muchos años padecían semejante TOS, tan incómoda y pertinaz, que al menor resfriado se les reproducía de una manera insoportable.

Es de advertir que muchas tisis pulmonares provienen de una simple TOS, ocasionada por un constipado mal cuidado.

Este gran medicamento es, pues, siempre seguro para curar en unos casos y combatir en otros una enfermedad de cuyos terribles resultados se ven diariamente ejemplos.

ALIVIO Y CURACION DEL **ASMA** Ó SOFOCACIÓN DE TODA CLASE, POR LOS CIGARRILLOS BALSÁMICOS Y LOS PAPELES AZOADOS
Remedio pronto y seguro que penetra directamente en forma de humo, dentro del aparato respiratorio

Fumando un solo cigarrillo, aun en los ataques más fuertes de Asma, se siente al instante un gran alivio. La expectoración se produce más fácilmente, la TOS se alivia, el pecho late con más regularidad y el enfermo respira luego libremente.

Estos cigarrillos llevan una boquilla tan cómoda que no ensucia los dedos y se aspira el humo con extraordinaria suavidad, pudiendo fumarlos las señoras y personas más delicadas por la noche, se calman al instante con los **Papeles Azoados**, quemando uno dentro de la habitación; de modo que el enfermo que se ve privado de descansar, siente luego un agradable bienestar que se convierte en el más apacible sueño.

DEPÓSITO CENTRAL: Dr. Andreu, Barcelona, y pidanse estos medicamentos en todas las buenas farmacias del mundo.

HERNIAS (TRENCAIS)

Detencion, alivio y curacion radical de las hernias (trencais) se obtiene por medio del braquero mecánico regulador acompañado del parche inventado por el especialista Sr. PALAU; recomendado por todas las eminencias médicas y premiado en la Exposicion de Barcelona, con Real privilegio.

Calle Ancha, 12 y 14, al lado de la iglesia de la Merced, BARCELONA.

Consultorio Ortopédico de 8 á 1 y de 3 á 7.

LA ANTIGUA FUNERARIA
TALLER DE ATAUTES

Habiéndose trasladado este taller desde la calle de S. Roque n.º 24 á la calle de Anuncivay n.º 39, se hace público que dicho establecimiento ha introducido grandes reformas en modelos y en los precios que son equitativos y que por espacio de tanto tiempo viene sosteniendo, haciendo esperar ver correspondidos sus deseos por parte de los favorecedores de LA FUNERARIA.

Los pedidos se dirijan á D. Juan Sintes, calle del Castillo n.º 2 y en Villa-Cárlos á D. Ignacio Fernandez, calle de S. Jaime n.º 4.—La Comision.

Sombrilla

En esta imprenta darán razon de la persona que tiene en su poder una sombrilla encontrada en la Consigna de este puerto. Dando las señas será entregada á su dueña abonando el importe de este anuncio.

Muebles

Se venden algunos en la calle de las Moreras núm. 17.

Nodriz

Una primeriza leche de tres meses de 25 años de edad desea encontrar criatura para amamantar. Vive calle Cos de Gracia número 192.

Leche de cabra

del predio San Antonio, se encuentra todos los dias en la calle de Prieto y Cau- les número 13.

Para alquilar

Lo está la casa número 3 de la calle de Alonso III. Para informes, Rosario 25.

Pérdida

Se ha perdido una cruz de filigrana, desde la calle de Cifuentes hasta la parroquia de Sta. Maria. Se gratificará á la persona que la entregue en la imprenta de este periódico.

Para alquilar

Lo están los altos de la casa calle del Castillo núm. 47. En esta imprenta informarán.

Para vender ó alquilar

Lo está la casa núm. 20 de la calle de San Fernando. Informes Plaza Retiro núm. 1.